
  

    2 شناسي زيست

 چند جمله در مورد لقاح صحيح است؟ -1

  ها و غشاي مام ياخته ثانويه با همديگر تماس پيدا كنند. شود كه غشاي زامه الف) لقاح هنگامي آغاز مي

  .رسد اي مي شود و به لايه ژله هاي انبانكي وارد مي ب) زامه با وارد كردن فشار به ياخته

  .هاي آن لايه خارجي را هضم كند شود تا آنزيم ارجي تارك تن پاره ميلايه خ درحين عبور زامه از ج)

   .كند هاي ديگر به مام ياخته ثانويه جلوگيري مي جدار لقاحي از ورود زامه د)

  مورد چهار )4  مورد سه )3  مورد ) دو2  مورد ) يك1

  .است .....................شامه جنين  و برون .....................شامه جنين  درون - 2

  داراي نقش مهم در تغذيه جنين ـ در تشكيل جفت نقش دارد  )2  همان كوريونـ  شود ) همان آمنيون است و قبل جايگزيني تشكيل مي1

  همان كوريونـ شود  مستقيم باعث حفظ جسم زرد مير غيربه طو )4  كند كه اساس تست بارداري هورموني ترشح ميـ همان آمنيون است  )3

  ؟نيستعبارات صحيح يك از  كدام - 3

  كند. شركت مي هاي زاينده لايهت، در تشكيل سه داخلي بلاستوسيد) تو1

  تمايز جفت تا هفته دهم ادامه دارد. )2

  .اند هاي مختلف در يك زمان ايجاد شده و تخمك ها چند قلوهاي ناهمسان قطعا از لقاح اسپرم) 3

  شوند. به جنين منتقل ميها از طريق جفت  مواد مغذيّ، اكسيژن و اكثر پادتن) 4

  .....................توسين طي زايمان  اكسي - 4

  يابد.  تر شدن به زمان خروج سر نوزاد كاهش مي ) با افزايش انقباضات و نزديك1

  ) نبايد به شكل خارجي و توسط كادر درمان به مادر تزريق شود.2

  شود. هاي موجود در غدد شيري مي عث تحريك گيرندهكند و بعد زايمان با هاي ديواره رحم را منقبض مي ) ماهيچه3

   شود. ) باعث افزايش مدت انقباض و كاهش فاصله بين انقباضات رحم مي4

  كدام گزينه صحيح است؟ - 5

  شوند. هاي آلبالو ايجاد مي ها درخت وجود دارد كه از رشد آن هايي جوانهدرخت آلبالو،  ساقه) روي 1

  فقط ساقه رونده هوايي است.هاي تخصص يافته،  ) از بين ساقه2

  هوايي جوانه انتهايي و جانبي دارد. هزمين ساقه برخلاف ساق) 3

  آيند، از نظر ژني يكسانند. ) گياهاني كه از طريق توليدمثل جنسي بوجود مي4

 .....................و در جانوراني كه لقاح داخلي دارند  .....................در جانوراني كه لقاح خارجي دارند  - 6

  .ي غذايي كمي دارد اي نازك و اندوخته تخمك ديوارهـ  دارد) تخمك ديواره چسبناك و محكم و سفت 1

  د. دار بدن خود نگه ميبيرون پوس تخم را  مثل پلاتيـ  كند برابر عوامل نامساعد محافظت مي ) پوسته ضخيم اطراف تخم از جنين در2

  .دنخواب گاهي روي تخم خود ميـ  ورد استفاده جنين استاي اوليه مديواره تخمك به عنوان غذ )3

  . آورد دنيا مي خود را به شكل نارس به نوزادو پلاتي پوس كانگورو مثل  كند ) پوسته ضخيم اطراف تخم از جنين دربرابر عوامل نامساعد محافظت مي4

  باشد؟ صحيح ميها   چه تعداد از موارد زير درباره گل - 7

  تواند چند برچه داشته باشد. چند خامه داشته باشد ولي مي الف) امكان ندارد گلي

  شوند. هاي جنسي در مادگي ايجاد مي هاي دوجنسي، ياخته ب) فقط در گل

  هاي دوجنسي كامل هستند. جنسي، ناقص و همه گل هاي تك ج) همه گل

  گيرد. هاي دو جنسي هميشه بين بساك يك گل و كلاله گل ديگر صورت مي افشاني در گل د) گرده

 سه) 4  دو) 3  يك) 2  ) صفر1

 

  



  باشد؟ كدام گزينه صحيح مي - 8

  شود. هسته مشاهده مي 3الف) درون لوله گرده 

  د.نشو ب) گامت نر و گامت ماده براي انجام لقاح پراكنده مي

  ، توانايي تقسيم شدن ندارد.ياخته حاصل از تقسيم ياخته زايشيج) 

  ارد) همه مو4  ج ـ) الف 3  ج ـ) ب 2  ب ـ) الف 1

  ؟كند عبارت زير را به درستي كامل ميكدام گزينه  - 9

  »د.ندار ....................و در سال دوم رشد  ....................ساله در سال اول رشد وگياهان د آيد. تخم، رويان بوجود مي ....................در نتيجه تقسيم «

  فقط زايشي ـ ويشي و زايشير ـ كاستمان) 2  فقط زايشي ـ فقط رويشي ـ رشتمان) 1

  فقط زايشي ـ فقط رويشيـ كاستمان ) 4  رويشي و زايشي ـ فقط رويشي ـ رشتمان) 3

  كدام گزينه صحيح است؟ -10

  باشد. هاي كاملا جدا مي ) ميوه پرتقال همانند خيار، داراي برچه1

   ها نقش دارند. ها فقط در حفظ دانه ميوه )2

  دهنده ايجاد كنند. گل توانند ساقه ساله، فقط در سال دوم مي ندساله همانند گياهان چ ) گياهان دو3

  باشد. تخمدان نمي) ميوه كاذب برخلاف ميوه حقيقي، حاصل رشد 4

 است؟ نادرست زمين ساقهمورد كدام جمله در  - 11

  .كند مي صورت افقي روي خاك رشد به )2  ) در توليدمثل غيرجنسي نقش دارد.1

  .زنبق از گياهاني است كه زمين ساقه دارد )4  .تهايي و جانبي داردجوانه انهمانند ساقه هوايي  )3

 .....................توان گفت:  درباره گل مي -12

  ) ساختاري اختصاص يافته براي توليد مثل غيرجنسي است.1

  گيرد.  ترين حلقه قرار مي شود كه كاسبرگ در داخلي مركز تشكيل مي ) اجزاي آن در چهار حلقه هم2

  ي آن از يك يا چند برچه تشكيل شده است.) مادگ3

  ) پرچم شامل بساك و خامه است. 4

  .  .....................گرده نارس  -13

   .ياخته دولاد است )1

  .شود كيسه گرده درون بساك  تشكيل مي تك لاد هاي از تقسيم كاستمان ياخته )2

  شود.  ) با تقسيم رشتمان تبديل به دانه گرده رسيده مي3

  باشد. اي مي ي سه ياخته تك هسته) حاو4

  است؟ نادرستزنان ت در رحم سكدام عبارت در مورد بلاستوسي -14

  .است تقسيمات رشتمان متعدد) حاصل 1

  اي و توخالي است. يك كره ياخته) 2

  شود. درون لوله رحمي تشكيل و وارد رحم مي )3

  .يلي بزرگتر نيست و خ اندازه ياخته تخم اوليه دارد حجمي تقريبا همتوان گفت  مي) 4

  .  .....................در جريان تشكيل رويان  - 15

  . شود مي ايجاد با اندازه برابر ياخته دو تخم، تقسيمِ نخستين در) 1

  .شوند مي تشكيل رويان در يك سمت روياني هريش و ساقه) 2

  .است رشد حال در رويان به دانه درونْ از غذايي مواد انتقال لپه، نقش) 3

 .شود مي تشكيل زا تخم هياخت پي در پي تقسيم از يانرو) 4

 

  



  .....................ابيم كه ي با مقايسه دانه لوبيا و ذرت درمي -16

  هاي روياني در لوبيا نسبت به ذرت بزرگتر است.  ) برگ2  ماند.  ) درون دانه حتما به عنوان ذخيره دانه باقي مي1

  شود.  ) تنها يك لپه در لوبيا و ذرت ديده مي4  شود.  نه ديده مي) ساقه روياني برخلاف ريشه روياني در دا3

   .....................شوند  هايي كه توسط زنبور گرده افشاني مي شوند برخلاف آن در گياهاني كه توسط باد گرده افشاني مي -17

  ) رنگ درخشان و بوي قوي دارد. 2    ها قند فراواني دارد.  ) شهد آن1

  هاي اندكي دارد.  ) تعداد گل4  و بدون شيره دارند.  راوانف هاي كوچك ) گل3

  .....................توان گفت  مي - 18

  باشد و داراي تزئينات گوناگون است.  هاي گرده بدون منفذ مي ) ديواره خارجي دانه1

  . برد و يك ياخته زايشي را به سمت تخمك مي كند مي نفوذ خامه و كلاله بافت درون به گرده هلول) 2

  .ندك مي ايجاد را دانه درونْ نام به بافتي متوالي هاي تقسيم با ضميمه تخم) 3

  .شود مي ديده مايع صورت به دانه درون بافت شود،ن تقسيم ضميمه تخمِ ههست اگر) 4

  كند؟ درستي تكميل مي زير را به  چه تعداد از موارد زير جمله -19

  »....................طور حتم  بهجانوران مثل جنسي  در توليد«

  گيرد.  الف) لقاح صورت مي

  .نيستب) هيچ فرزندي دقيقاً مشابه به يكي از دو والد 

  كنند. ج) دو والد شركت مي

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  چند مورد از گياهان نامبرده دو ساله مي باشند؟ - 20

    د) خيار   ج) درخت چنار  ب) زنبق   الف) گندم

  هـ) شلغم 

  مورد) سه 4  مورد ) دو3  مورد ) يك2  ) هيچ كدام1

 قلوي ناهمسان بايد ................ براي تشكيل دو -21

  كنند دو يا چند لقاح انجام شود.  آزاد ثانويه ياخته مام يك از بيش دو دوره در فرد يك هاي ) تخمدان1

  .شود اح انجاملق چند يا دو و كنند آزاد ثانويه هياخت مام يك از بيش دوره يك در فرد يك هاي ) تخمدان2

  .شود لقاح انجام دو و كنند آزاد ثانويه هياخت مام يك دوره يك در فرد يك هاي ) تخمدان3

  .شود و يك لقاح انجام كنند آزاد ثانويه ياخته مام يك از بيش دوره يك در فرد يك هاي ) تخمدان4

 است؟ نادرستگزينه در مورد ناباروري  كدام - 22

  ) عدم لقاح موفق بين زامه و تخمك2    د) عدم توليد ياخته جنسي در مر1

  ت به دو قسمتس) تقسيم شدن بلاستوسي4    ) عدم توليد ياخته جنسي در زن3

  دارد. ....................ترين حلقه گل كامل  داخلي - 23

  ) كيسه روياني4  ) كيسه گرده3  ) رنگ درخشان2  ) نقش حفاظتي1

nدر يك گياه - 24 2   .است فاقد كروموزوم همتا ....................، 28

  خورش و تخم ضميمهبافت ) ياخته 2    و ياخته رويشي درون دانه) ياخته 1

 زا ياخته بافت خورش و تخم) 4    زا و ياخته زايشي تخم) 3

 

 

 

 

 

  



  قسمت مشخص شده در شكل چه نام دارد؟ - 25

 

  ) لپه 1

  ) ريشه روياني2

  ) درون دانه3

  ) ساقه روياني4


